

《求是》发表习近平总书记重要文章

《正确认识和把握中长期经济社会发展重大问题》

版的第2期《求是》杂志将发表中共中央 经济社会发展重大问题》。 总书记、国家主席、中央军委主席习近

文章强调,"十四五"时期是我国全

新华社北京1月15日电 1月16日出 平的重要文章《正确认识和把握中长期 面建成小康社会、实现第一个百年奋斗 目标之后,

▼ 下转第三版



江河湖面6级阵风7-8级 明天多云转晴 温度:最低0℃ 最高5℃ 西北风3-4级 上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26746号 习近平电贺通伦当选老挝人革党总书记

**传达学习总书记在省部级主要领导干部专题研讨** 

班开班式上重要讲话精

征途漫漫 惟有奋斗

今年首批62个外资项目集中签约:29个投资额逾1亿美元,7个来自世界500强企业

## 118.5亿美元!外商锚定上海加码投资

锚定上海加码投资! 2021年,沪上 首批62个外资项目昨天集中签约,投资 总额为118.5亿美元,其中29个项目投资 额超过1亿美元,7个项目来自世界500强 企业,还有20个总部增能项目。

如果仔细观察118.5亿美元"真金白 银"的投向,我们不难发现,这座正在打 造"国内大循环的中心节点、国内国际双 循环的战略链接"的城市,仍是跨国企业 坚定布局产业链、分享"中国机遇"的首 选地之一

#### 瞄准最新机遇,外资 加码先导产业、优势产业

不久前公布的上海"十四五"规划建 议提出,推动集成电路、生物医药、人工 智能三大先导产业规模倍增,加快发展电 子信息、汽车、高端装备、先进材料、生 命健康、时尚消费品六大重点产业。从昨 天签约的项目名单看, 此次集中签约项目 涵盖人工智能、生物医药、集成电路、数 字经济、时尚消费品等多个行业,投资主 体能级高、重点功能区项目多、先导产业 技术尖、重点产业分布广。

凯西医药咨询(上海)有限公司总经 理戴赋兴表示,将在上海外高桥地区新设



"外高桥是上海自贸试验区出发的地方, 药加速进入中国、造福患者。" 一大批制度创新成果从这里向全市、全国

在未来一年内增加100名员工。他说: 这里更开放的离岸贸易政策,让更多创新

入中国第40个年头之际, 抛出了发力数字

▼ 下转第五版

抓好今年改革工作,要把全面贯彻总书记重要讲话精神作为鲜明主题和突出主线

## 增强改革对发展带动力 提高推进改革创造力

李强主持市委全面深改委会议强调不断推动改革实现新突破取得新成效 龚正于绍良讲话

本报讯 市委全面深化改革委员会昨天 下午举行第九次会议。市委书记、市委全面深 化改革委员会主任李强主持会议并强调,要 深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化 改革委员会第十七次会议上的重要讲话精 神, 在新的征程上坚定不移把全面深化改革 向纵深推进,增强改革对发展的带动力,提高 推进改革的创造力,不断推动改革实现新突 破、取得新成效。

市委副书记、市长、市委全面深化改革 讲话。 委员会副主任龚正,市委副书记、市委全面

本报讯 上海依

然是跨国企业产业链 布局的首选地之一。 2021年本市首批62个 外资项目昨天集中签

约,投资总额为118.5 亿美元。上海市市长 龚正出席并见证签 约,副市长宗明致辞, 美国赛默飞世尔公司

此次集中签约的

#### 加快推进媒体深度融合发展

■会议审议了我市加快推进媒体深度融合发展的实施方案,指出要 贯彻中央精神、结合上海实际,加快打造具有强大影响力、竞争力的新 型主流媒体,形成融为一体、合而为一的全媒体传播格局。用活用好先 进技术,加强全媒体人才培养,大力打造新媒体品牌

深化改革委员会副主任于绍良出席会议并 年工作报告,审议了2021年工作要点。

会议听取市委全面深化改革委员会2020 发展的实施方案,指出要贯彻中央精神、结合 要素的能力。

上海实际,加快打造具有强大影响力、竞争力 的新型主流媒体,形成融为一体、合而为一的 全媒体传播格局。用活用好先进技术,加强全 媒体人才培养,大力打造新媒体品牌。

会议审议了关于构建更加完善的要素市 场化配置体制机制更好服务新发展格局的实 施意见,指出要按照中央部署,深入推进要素 市场化配置改革,坚持把盘活传统要素和用 好新型要素结合起来,完善要素市场体系,推 会议审议了我市加快推进媒体深度融合 进功能性平台建设,持续增强配置全球资源

■更加自觉 担负服务全国发 展大局的责任使 命,切实把党的 十九届五中全会 作出的决策部署 贯彻落实到各方 面工作中,确保 "十四五"开好 局、起好步,以优 异成绩庆祝建党 100周年

主

市

委常

委会扩

大

会议

调

变之智应

变之方求

■要把思想 和行动统一到 习近平总书记重 要讲话精神上 来,深刻认识、牢 牢把握进入新发 展阶段、贯彻新 发展理念、构建 新发展格局的战 略意义和核心要 义,不断提高政 治判断力、政治 领悟力、政治执 行力,在新的时 代征程上,努力 担当新的更大使 命、实现新的更 大作为

■要聚焦党 中央部署的重大 战略,加快推动 重大任务举措落 实,全力抓好重 大项目落地、核 心功能提升、改 革创新突破

议, 传达学习习近平 总书记在省部级主要 议并强调,要深入学 习领会、全面贯彻落 实习近半总书记重要 讲话精神,不断提 高把握新发展阶段、

贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力、战略眼光、 专业水平, 更加自觉担负服务全国发展大局的责任使命, 切 实把党的十九届五中全会作出的决策部署贯彻落实到各方面 工作中,确保"十四五"开好局、起好步,以优异成绩庆祝 建党100周年。

会议指出,习近平总书记的重要讲话为我们深刻领会党的 十九届五中全会精神、推动"十四五"和未来更长时期发展进 一步指明了前进方向、提供了根本遵循。要把思想和行动统一 到习近平总书记重要讲话精神上来,

同比增长16.8%,进一步发挥压舱石、稳定器作用,持续跑出加速度

## 1708亿元!上海去年重大工程投资再创新高

■2021年,上海重大工程重点聚焦长三角一体化示范区、临港新片区、五大新城等,助力城市治 理数字化转型。办好民心工程、实事项目,努力提高人民生活品质

■本报记者 史博臻

作为经济社会高质量发展的"压舱石" "稳定器",上海重大工程投资持续跑出加 速度——在去年再创历史新高的基础上, 今年将重点聚焦长三角一体化示范区、临 港新片区、五大新城等,助力城市治理数字 化转型。办好民心工程、实事项目,努力提 高人民生活品质。

实事立功竞赛表彰大会了解到,去年全市重 大工程累计投资1708亿元,同比增长16.8%。

去年40个项目新开工 建设,超计划完成16项

2020年, 市重大工程聚焦科技产业、 际一流标准"。

记者从昨天举行的2020年度重点工程 社会民生、生态文明、城市基础 设施、城乡融合与乡村振兴等领 域。其中,40个项目新开工建设, 超计划完成16项;19个项目基本建 成,超计划完成8项;2020年3月 中旬,123项市重大工程在建项目全 面复工, 市公共卫生中心应急救治临 时病房仅用20天建设完成,达到"国 ▼ 下转第五版

# 新开发银行 总部大楼 本报记者 张伊辰摄

### 全力推进重大工程民心工程和实事项目建设

2020年度重点工程实事立功竞赛表彰大会举行 龚正讲话

本报讯 2020年度重点工程实事立功竞赛 全面建设社会主义现代化国家新征程开启之 开拓进取,发挥立功竞赛"比学赶超"

表彰大会昨天举行,200家先进集体和227名 年。要深入学习贯彻习近平总书记考察上海 的平台作用,全力推进重大工程、民心 先进个人受到表彰。市委副书记、市长龚正讲 和在浦东开发开放30周年庆祝大会上的重要 工程和实事项目建设,以优异成绩庆祝 话指出,今年是"十四五"规划开局之年,是 讲话精神,按照市委决策部署,攻坚克难、中国共产党成立100周年。▼ 下转第二版

是跨国企业产业链布局首选地之

正 席 并 目 中

作为签约项目代表发 项目涵盖人工智能、 生物医药、集成电路、 数字经济、时尚消费 品等多个行业, 具有 投资主体能级高、重点 功能区项目多、先导产 业技术尖、重点产业

分布广等特点。其中, 有29个项目投资额 超过1亿美元,7个项 目来自世界500强企 业,还有20个总部增 能项目。 去年,上海实际 使用外资202.33亿美 元,在前一年增长 10.1%的基础上,同 比继续增长6.2%,再 创历史新高。截至去 年底,本市已累计引 进跨国公司地区总部

481家。 ▼ 下转第二版

771家,外资研发中心